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Miljöpartiets möjlighet att delta

Miljöpartiet har inte fått möjlighet att delta på ett av tre möten då vi inte bjöds in och vi har
därför inte kunnat påverka eller framföra våra åsikter i ett viktigt skede i processen.

Politiska sekreterare

Enligt tidigare beslut skulle förslaget om politiska sekreterare tas i ett eget beslut. I det
förslag om politiska sekreterare som ändå presenterats av presidiet (Moderaterna och
Socialdemokraterna) har alla andra partiers politiska sekreterare strukits förutom för
kommunalråd och oppositionsråd. Utan att kompensera för det på något sätt. När nya
kommunalråd infördes på deltid ingick det i överenskommelsen att de partierna inte skulle ha
politiska sekreterare som kompensation och för att göra beslutet kostnadsneutralt.

Miljöpartiet menar att införandet av politiska sekreterare som infördes efter valet 2014 har
stärkt demokratin så till vida att även mindre partier i opposition har haft en förstärkning som
har höjt kvaliteten i arbetet. Detta gynnar den demokratiska processen och bidrar till att
bättre beslut fattas för våra medborgare.

För demokratins skull så bör alla partier i kommunfullmäktige ha lika stor andel av
politiska sekreterare eftersom ärendebördan är lika stor. Vi förordar att alla politiska
partier har politiska sekreterare på 40%.

Vi kan inte ställa oss bakom ett arvodesdokument om inte fördelningen av de politiska
sekreterarna för samtliga partier diskuteras eller presenteras samtidigt så vi kan ta del av
helheten.

Fördelning mellan styre och opposition

Vi förordar ingen begränsning av antalet kommunalråd utan det sätts efter vad styret önskar,
men då borde varje sådant vara kopplat till motsvarande mängd oppositionsråd. Som det är
skrivet nu så kan styret lägga till hur många kommunalråd som helst men det får ingen effekt
på motsvarande mängd oppositionsråd, vilket blir en orättvis fördelning. Vi förordar samma
fördelning som nu av första heltidstjänsten som KSO och 80% som oppositionsråd men av
efterföljande kommunalråd ges oppositionen 50% av totalen.



Exempel: Styret anser att de behöver 1 heltidstjänst som KSO och två extra kommunalråd
på 50%. Oppositionen får då 80% av den första och 50% av efterföljande att fördela som
den önskar, vilket motsvarar en tjänst på 80% och en tjänst på 50%. Hur den exakta
fördelningen ska se ut bestämmer styre och opposition var för sig.

Detta gör att styret håller igen på antalet kommunalråd och inte ensidigt kan gynna sig själva
och det säkerställer en stark opposition oavsett vem som för tillfället styr.

En 100% tjänst bör motsvara 100% av ett riksdagsarvode, en sänkning jämfört med
nuvarande förslag då ansvaret nu delas av flera kommunalråd/oppositionsråd.

Reseersättning
Det borde enbart vara rättfärdigad med bilersättning när det inte finns väl utbyggd
kollektivtrafik eller om särskilda skäl föreligger.

Planutskottet
Om planutskottet ska ha några ersättningar så bör det föregås av protokollföring och att
handlingar presenteras i förväg.
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